

“一船两用”新模式首票业务落地海南自贸港

11月30日,一艘装载保税低硫燃料油的供油船从位于洋浦的中国石化海南炼油化工有限公司码头出发,前往中石化(香港)海南石油有限公司的油库码头进行油品入库,此次供油预估货量3650吨。这标志着“一船两用”新监管模式下首票业务落地海南自贸港。在此模

式下,预计每月可为企业节约成本约50万元。

“一船两用”监管创新模式是指海关接受关企三方认可的计量方式,赋予承运船“海上管线(承载运输海关监管货物)+油料配送(供油加注)”功能。

“在原先的业务模式下,因管线

占用问题,保税低硫船原入库方式调整为船舶运输。为进一步节约成本,我们提出希望现有的专用供油船也可以用来运油。洋浦海关听取我们的诉求,研究推出了‘一船两用’监管创新,既方便我们的运输生产,又大大节约了成本。”中石化燃料油(海南)有限公司总经理左黎说。

在接到企业诉求后,海口海关所属洋浦海关发挥职能与现场联动,坚持问题导向和需求导向,立即着手开展实地调研,了解企业实际情况,组织专班开展专题研究,对相关创新模式的可行性充分论证,推出了“一船两用”监管创新。

据洋浦海关属地查验处处长李恩华介绍,此监管创新既能解决现有专用供油船使用效益低的问题,又能为保税低硫燃料油及时出厂入库提供多种路径选择,帮助企业实现降本增效,操作更高效灵活,业务衔接更紧密。

(据洋浦政务)

项目一线

年产6000万支医疗器械项目:竣工初步验收合格

11月29日,市住建局对年产6000万支医疗器械项目竣工初步验收开展监督检查,进一步保障项目建设施工安全。经监督检查,该项目竣工初步验收合格。

在项目现场,市住建局工作人员依照验收流程,详细检查该项目楼梯、窗台和阳台等地方建设的防护措施是否符合建设标准,是否存在安全隐患,并监督检查该项目各个地方的施工是否依照设计图纸进行施工建设。对于不符合相关要求的,要求项目方加快落实整改,为最后竣工验收做好准备。

据了解,年产6000万支医疗器械建设项目位于洋浦大厦西侧,由海盐康源医疗器械有限公司投资建设,总投资1.5亿元。项目主要生产高端医疗所用的腔导尿管、气管插管、吸痰管等产品,建成后,将填补儋州洋浦高端医疗器械相关领域空白,预计年产值可达3亿元。

(据洋浦政务)

►年产6000万支医疗器械项目现场。洋浦政务 发



中央环保督察进行时

中央生态环保督察组向我省转交第八批环境信访交办件

海南省中央生态环境保护督察群众来信来电举报污染类型统计表(第八批)

市县	类型	移交案件数	水	大气	土壤	生态	重金属	垃圾	噪声	油烟	扬尘	海洋	辐射	其他	污染类型合计
海口市		22	6	9	1	2			6			2	2		28
三亚市		10		4	4	3			3			1			15
三沙市															
儋州市		6	1	3		3			1						8
五指山市															
琼海市		3	1	2		1									4
文昌市		7	2		1	3						2			8
万宁市		7		3	2	1							1		7
东方市		2		2											2
定安县		2	1		1										2
屯昌县		3	1	3	2	1			1						8
澄迈县		8	1	5	1	2			2			1	1		13
临高县		3	1	1	1				1			1			5
白沙黎族自治县		1	1	1											2
昌江黎族自治县		1	1	1					1						3
乐东黎族自治县		2	1			1									2
陵水黎族自治县		4	2		1	2									5
保亭黎族苗族自治县															
琼中黎族苗族自治县		1							1						1
涉及多个市县															
省直单位		1			1										1
共计		83	19	34	15	19	0	0	16	0	0	6	4	1	114

备注:部分案件涉及2个(含)以上环境污染类型,导致污染类型合计数与移交案件数不一致;表中“涉及多个市县”指该案件同时涉及2个(含)以上市县。

中央生态环保督察组向我省转交第九批环境信访交办件

海南省中央生态环境保护督察群众来信来电举报污染类型统计表(第九批)

市县	类型	移交案件数	水	大气	土壤	生态	重金属	垃圾	噪声	油烟	扬尘	海洋	辐射	其他	污染类型合计
海口市		18	4	6	4	1			8			1			24
三亚市		6		2		1			4			1			8
三沙市															
儋州市		3			1	2									3
五指山市															
琼海市		1	1	1											2
文昌市		6	2		1	4						1			8
万宁市		1				1									1
东方市		3		2					1						3
定安县		1							1						1
屯昌县															
澄迈县		10	2	5	1	3			1						12
临高县		1		1					1						2
白沙黎族自治县		2		1								1			2
昌江黎族自治县		2	1			2						1			4
乐东黎族自治县		3	1		1	1									3
陵水黎族自治县		6	4			2			1			1	1		9
保亭黎族苗族自治县															
琼中黎族苗族自治县															
涉及多个市县															
省直单位															
共计		63	15	18	8	17			17			3	2	2	82

备注:部分案件涉及2个(含)以上环境污染类型,导致污染类型合计数与移交案件数不一致;表中“涉及多个市县”指该案件同时涉及2个(含)以上市县。

洋浦动态

国务院安委办危化品重点县指导服务反馈培训会提出压实企业主体责任提升安全生产水平

近日,国务院安委办危化品重点县2023年第二轮次指导服务反馈培训会在洋浦举行。

会上,国务院安委办危化品重点县专家指导服务协调组两位专家分别向参会企业进行《危化品企业异常工况及开停车安全风险管控》宣贯培训和本轮次检查情况反馈。随后,洋浦检察院第一检察部负责人以《护航安全生产工作筑牢安全生产防线》为题,剖析相关安全生产事故案例中的罪名及犯罪构成,以案释法,促进企业树牢安全理念,坚决防范遏制各类安全生产事故发生。

据了解,11月20日至23日,国务院安委办危化品重点县2023年第二轮次指导服务走进新奥科化工、京博石化、巴陵化工、逸盛石化、傲立石化、昂扬科技6家企业,进行“传帮带”指导服务;通过对查出问题的反馈讲评及线下培训,压实各企业安全生产主体责任,提升企业从业人员的安全技术水平,扎实做好安全各项工作。

(据洋浦政务)

大宗商品贸易企业考察团到洋浦考察谋合作 促发展

近日,由扑克财经和中瑞税务等40余家企业组成的大宗商品贸易企业考察团到洋浦考察,实地了解儋州洋浦相关优惠政策和营商环境建设情况,与洋浦投资促进局进行座谈,洽谈合作意向。

座谈会上,洋浦投资促进局相关负责人向企业代表介绍洋浦的区位优势、优惠政策以及产业布局等情况,解答企业代表提出的问题。企业代表就合作意向和企业入驻展开交流与探讨,不少企业对洋浦表现出浓厚兴趣。

“儋州洋浦的返税政策还有港口物流方面,对企业很有吸引力。洋浦港的很多方面条件也远优于国内其它的一些港口。如果有机会的话,希望能到这边投资建厂。”金港物流集团海南分公司总经理刘喆松说。

“来到儋州洋浦,我们充分感受到了儋州洋浦相关部门周到细致的服务,这边很多政策对我们做大宗贸易来说是非常有利的。所以,9月份我们已入驻儋州洋浦,目前已经经营几个月了。后续我们将从国内贸易和国际贸易方面进一步做大做强。”成都川兢国际贸易有限公司总经理钟际策表示。

在当天考察中,考察团还来到洋浦国际集装箱码头、洋浦展示馆和石化功能区实地调研。

(据洋浦政务)

洋浦国际:借力“海博会”向全球推介儋洋海洋产业



▲推介会现场。洋浦国际 发

近日,2023中国海洋经济博览会(以下称海博会)在深圳会展中心举行。

海博会期间,海南省携相关市县、园区及企业代表开展主题为“蓝海新兴 共创共赢”的2023年海南自由贸易港海洋产业招商推介会。会上,洋浦国际代表儋州洋浦向国内外嘉宾展示了儋州洋浦的规划和政策、海洋产业规划情况等内容,旨在加大海南自由贸易港海洋专题招商推介的力度,推动儋州洋浦海洋经济高质量发展。

随着海南自由贸易港的蓬勃兴起,海南海洋经济呈现良好发展态势。2020年至2022年,全省海洋生产总值年均增速15.3%,海洋经济已成为拉动海南经济高质量发展的“蓝色引擎”,是海南经济的重要组成部分,也是加快构建自贸港现代产业体系的重要力量。

在推介会上,洋浦国际代表儋州洋浦详细展示了儋州洋浦相关的规划和政策。作为海南自由贸易港的先行区和示范区,儋州洋浦将以自由贸易港政策为引领,加大改革力度,打造国际一流的现代化产业体系。

同时,推介会还介绍了儋州洋浦海洋产业规划情况,其中涵盖船舶工业、游艇产业、海上风力发电、海工装备等众多领域,展示了儋州